
ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το Άρθρο 5 του  περί Δικηγόρων Νόμου) 

 

Φεβρουάριος 2024 

 

ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ 

Να απαντηθούν τέσσερις (4) από τις έξι ερωτήσεις. 

Να αιτιολογείται ΠΛΗΡΩΣ η κάθε απάντηση. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 

 

Ο Γιώργος Κλεφτούλης κατηγορείται ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου 

Αμμοχώστου για διαρρήξεις εφτά κατοικιών και κλοπή από αυτές περιουσίας 

συνολικής αξίας 5.000 ΕΥΡΩ. Τα αδικήματα διαπράχτηκαν μεταξύ Ιουλίου 

2022 και Ιουλίου 2023. Ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λεμεσού 

καταχωρήθηκαν εναντίον του, επίσης τρεις υποθέσεις κλοπής χρυσαφικών 

και χρημάτων ενώ σύμφωνα με την Αστυνομία τελούν υπό Αστυνομική 

διερεύνηση εναντίον του τρεις υποθέσεις που αφορούν σε παράνομη χρήση 

και κατοχή ναρκωτικών ουσιών. 

 

Α) Είστε ο Εκπρόσωπος της Κατηγορούσας Αρχής και έχετε οδηγίες να 

αιτηθείτε όπως τεθεί υπό κράτηση μέχρι την δίκη του. Αναπτύξετε προς 

το Δικαστήριο πλήρη επιχειρηματολογία με αναφορά στις Αρχές, τον 

Νόμο και την Νομολογία. 

        (18 βαθμοί) 

 

B) Η απόφαση του Επαρχιακού Δικαστηρίου, ως το «Α» πιο πάνω, 

μπορεί να εφεσιβληθεί και αν η απάντηση είναι θετική ποια είναι η 

νομική βάση και τί θα λάβει υπόψη το Εφετείο για να αποφασίσει;  

          (7 βαθμοί) 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 2 

 

Προσέρχεται στο ΤΑΕ Λεμεσού συνοδευόμενη από τους γονείς της η 16χρονη 

Α.Σ. η οποία αναφέρει ότι είναι θύμα σεξουαλικής κακοποίησης από γνωστό 

της πρόσωπο και πιο συγκεκριμένα από οικογενειακό φίλο. Η Α.Σ. 

αποκαλύπτει τα στοιχεία του δράστη και δίδει κατάθεση με λεπτομέρειες για 

την κακοποίησή της.   

 

Α) Ανατίθεται στον Αστυνομικό Αδιαφθορούλη να εκδώσει 

ένταλμα για τη σύλληψη του προσώπου. Τι διαδικασία πρέπει να 

ακολουθήσει για την έκδοσή του και πως θα το εκτελέσει; Σε περίπτωση 

που ο δικαστής δεν εγκρίνει το αίτημα έκδοσης εντάλματος και το 

απορρίψει, ποια διαδικασία θα ακολουθηθεί, αν η Γενική Εισαγγελία 

θεωρεί ότι το ένταλμα θα έπρεπε να είχε εκδοθεί; 

        (15 βαθμοί) 

 

 Β) Ποια τα δικαιώματα του συλληφθέντος κατά και αμέσως με την 

σύλληψή του και ποιες οι αντίστοιχες υποχρεώσεις του Αστυνομικού, 

με βάση την εξειδικευμένη νομοθεσία; 

        (10 βαθμοί) 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 

Απαντήστε Σωστό ή Λάθος και Αιτιολογήστε.  

[ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΧΩΡΙΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΕΙΤΑΙ ΜΕ «0»] 

 

Α) Εχθρικός δύναται να κηρυχθεί μάρτυρας τόσο από την πλευρά που 

τον κάλεσε όσο και από την άλλη πλευρά.                                   (5 βαθμοί) 

 

 

Β) Το δικαστήριο για να αποφασίσει αν ένας μάρτυρας είναι εχθρικός 

εξετάζει την διάθεση του μάρτυρα αλλά δεν το απασχολεί το μέγεθος της 

αντίφασης.                                                                                        (5 βαθμοί) 
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Γ) Στο στάδιο πριν την κήρυξη του μάρτυρα ως εχθρικού, 

απαγορεύονται οι καθοδηγητικές ερωτήσεις.                              (5 βαθμοί) 

 

 

Δ) Όταν ο μάρτυρας παραδέχεται την αντίφαση σε σχέση με την 

προηγούμενη κατάθεσή του, το δικαστήριο καταχωρεί ως τεκμήριο την 

προηγούμενη δήλωση/κατάθεση.                                                 (5 βαθμοί) 

 

Ε) Η μαρτυρία του εχθρικού μάρτυρα δεν αξιολογείται.              (5 βαθμοί) 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 
 
 
(Α) Ο Κατηγορούμενος Α. Απατόπουλος παραδέχτηκε ενοχή σε κατηγορία 

για εξασφάλιση αγαθών με ψευδείς παραστάσεις και λέχθηκαν 

γεγονότα από την Κατηγορούσα Αρχή. Στα πλαίσια αγόρευσης για 

μετριασμό της ποινής ο κος Απατόπουλος ανέφερε ότι δεν είχε σκοπό 

να αποσπάσει τα αγαθά αφού είχε συνεννοηθεί με την υπάλληλο του 

καταστήματος να καταβάλει το αντίτιμο την επόμενη βδομάδα.  

 

Σχολιάστε με αναφορά στον Νόμο και την Νομολογία 

 

(12.5 βαθμοί) 
 
 
(Β) Μπορούν να ληφθούν υπόψιν άλλες υποθέσεις που εκκρεμούν 

εναντίον του κατηγορούμενου., πριν την επιβολή ποινής σε 

υπόθεση για την οποία έκαμε παραδοχή ενοχής; Αναλύστε 

πλήρως. 

 

(12.5 βαθμοί) 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 5 

 

Ο Κ. Κλεφτρονάκης διώκεται ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου για 

υπόθεση κλοπής τριών φορητών υπολογιστών και μιας τηλεόρασης από το 

κατάστημα του κου Καλαγαθούλη, συνολικής αξίας 2500 ΕΥΡΩ. Ο 

κατηγορούμενος σας λέει ότι για τα ίδια αδικήματα έχει ξαναδιωχτεί το 2023 

μέσω ιδιωτικής ποινικής υπόθεσης, παραδέχτηκε ενοχή και του επιβλήθηκε 

ποινή φυλάκισης 8 μηνών με 3ετή αναστολή εκτέλεσής της. 

 

Α) Είστε συνήγορος Υπεράσπισης. Πως θα τον συμβουλεύσετε; Ποια η 

επιχειρηματολογία σας ενώπιον του Δικαστηρίου και ποια διαδικασία 

θα ακολουθηθεί; Επιχειρηματολογήστε πλήρως με αναφορά στον Νόμο 

και την Νομολογία. 

(18 βαθμοί) 

 

 

Β) Αλλάζουν τα δεδομένα αν σας πει ότι η προηγούμενη υπόθεση 

αναστάλθηκε από τον Γενικό Εισαγγελέα και γιατί; 

 

                                (7 βαθμοί) 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 6 
 
(A) Ο Γιώργος Ατζαμής συλλαμβάνεται από αστυνομικό την 12η Μαΐου, 

ημέρα Σάββατο, η ώρα 7.00 π.μ. ενώ αποπειράται να διαρρήξει κλειστή 

αποθήκη στην Λευκωσία. Μεταφέρεται στον πλησιέστερο Αστυνομικό Σταθμό 

και την 13η Μαΐου η ώρα 6.00 π.μ., ο ανακριτής της υπόθεσης Αστυνομικός 

001 Α. Σαΐνης, ετοιμάζει και υπογράφει την Αίτηση για προσωποκράτηση του 

κου Ατζαμή την οποία καταχωρεί στον Πρωτοκολλητή. Ο κος Ατζαμής 

παρουσιάζεται αμέσως ενώπιον του δικαστή και ζητείται η έκδοση 

διατάγματος για την προσωποκράτησή του.   
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Η οικογένεια του κου Ατζαμή σας προσεγγίζει για να τον εκπροσωπήσετε 

στην διαδικασία.  

(ι) Τι γνωρίζετε για την διαδικασία που ακολουθείται σε τέτοιες 

περιπτώσεις και τι λαμβάνει υπόψιν το Δικαστήριο για να αποφασίσει 

αν θα διατάξει την κράτηση του προσώπου ή όχι. 

 

Αναλύστε πλήρως με αναφορά στο Νόμο και Νομολογία.  

(15 μονάδες) 

 

 

(ιι) Τι θέματα θα αναδείξετε στην συγκεκριμένη περίπτωση ως 

συνήγορος του κου Ατζαμή και ποιες οι επιπτώσεις, αν οι εισηγήσεις 

σας γίνουν αποδεκτές από το Δικαστήριο. Εξηγήστε.  

 

 (10 μονάδες) 

 
 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 
 

 

 

             


